

# 未收到2.95亿元赔偿却遭反诉 科远智慧炮轰浦发银行“颠覆三观”

[ 在法院终审判决后,浦发银行南通分行2.95亿存款“失踪”案再起波澜。迟迟未等到损失赔偿的南京科远智慧科技股份有限公司(以下简称“科远智慧”)等来了反诉。7月17日,科远智慧公告称其全资子公司南京科远智慧能源投资有限公司(简称“南京科远”)被浦发银行南通分行告上法庭,指其存款过程存在过错,索赔金额同样是2.95亿元本金及利息。 ]

## 申请强制执行却遭反诉 科远智慧称将“全力应诉”

时间回溯至2021年11月15日晚,科远智慧突然披露,全资子公司南京科远在浦发银行南通分行购买的定期存款总额为3.45亿元。其中,有4000万元到期未能赎回,未到期显示被质押状态的金额为2.55亿元,而公司对上述所有质押行为毫不知情。

经科远智慧向浦发银行南通分行问询得知,公司4000万元定期存款于2020年11月10日已作为南通瑞豪国际贸易有限公司(以下简称“南通瑞豪”)开具银行承兑汇票的质押担保,因南通瑞豪未能按时偿债,导致公司4000万元定期存款到期未能及时赎回。之后,其余几笔被质押的存款也陆续到期,公司同样未能收到资金。

科远智慧于是提起诉讼。2024年12月,南通崇川区法院一审判决浦发银行南通分行向南京科远支付存款本金2.95亿元及利息。2025年5月南通中院终审维持原判,认定银行需承担全责。科远智慧此前披露的法院判决显示,该案件系有犯罪嫌疑人以非法占有为目的,采取伪造存款企业印章,冒用存款企业名义实施诈骗。

科远智慧在此次公告中表示,截至本公告披露之日,尚未收到浦发银行南通分行的任何款项,公司已于2025年7月4日向南通市崇川区人民法院申请强制执行并获立案,同时追加浦发银行总行为被执行人。

2025年7月,浦发南通分行在南京玄武法院反诉南京科远及自然人盛某,指控其在存款过程中存在过错(如接受中间人返现4067万元用于账外发放员工奖励),要求连带赔偿2.95亿元本金及利息。

对于浦发银行南通分行的反诉,科远智慧在投资者互动交流平台上公开指责浦发银行“先是通过其代理律师谎称7月1日还款,之后却拒不履行,我们向南通方面法院申请强制执行,令人匪夷所思的是,偌大的浦发南通竟然账面没有足够资金,其所作所为令广大股民、储户颠覆三观……”科远智慧表示,浦发银行以反诉拖延执行,“判决结果已经把事实、法律关系梳理明晰,2.95亿存款拿回来只是时间问题,后续我们将全力应诉,保障公司合法权益”。

值得注意的是,此前科远智慧曾在公开信息中表示:“鉴于浦发银行的支付能力毋庸置疑”,有信心收回存款。

## 500亿转债能否成功转股

### 浦发银行资本充足率受挑战

作为12家全国性股份制行之一,浦发银行的发展一直受到市场高度关注。

从经营业绩来看,截至2024年底,浦发银行的营业收入为1707.48亿元,同比下滑1.55%,这也是其营业收入连续下滑的第四年。尽管营收下降,归母净利润却达到452.57亿元,同比增长23.31%,结束了连续四年的下跌态势。进入2025年一季度,浦发银行业绩进一步改善中。截至一季度末,营业收入459.22亿元,同比增长1.31%;归母净利润为175.98亿元,同比增长1.02%。

从资产质量上看,最近五年,浦发银行的资产质量有所改善,不良贷款从2020年的784.61亿元下降至2024年的731.54亿元,不良贷款率从1.73%下降至1.36%。但贷款迁徙率中次级类和可疑类均有所提高。

资本充足指标方面,浦发银行三大指标总体呈现下滑态势,资本充足率从

2020年的14.64%下滑至去年的13.19%;一级资本充足率从11.54%下滑至10.04%;核心一级资本充足率从9.51%下滑至8.92%。

值得一提的是,6月30日晚,浦发银行公告称,中国信达资产管理股份有限公司旗下信达投资有限公司(简称“信达投资”)将持有约1.1785亿张浦发转债(面值117.85亿元)全部转为浦发银行A股普通股,转股数量达9.12亿股。

今年以来,得益于银行板块的上涨,多只银行转债因触发强赎条款陆续退出转债市场,而浦发银行于今年10月底即将到期的500亿元浦发转债却迟迟没有动静。浦发转债于2019年11月15日起在上海证券交易所挂牌交易,然而自其上市交易后,由于股价长期未能触发赎回条款,转股进度滞后,在即将到期的关键时刻,“信达系”及时救场。

此外,浦发银行公告称,由于2024年度分红,“浦发转债”的转股价格将由原12.92元/股调整为12.51元/股,调整后的转股价格自2025年7月16日起生效。

尽管有信达投资救场,Wind数据显示,截至2025年7月18日,浦发转债的未转股余额仍有368.61亿元,未转股比例达73.72%。对于银行来说,可转债成功转股才能全部计入核心一级资本,若到期前可转债无法实现转股,浦发银行将需要进行赎回还债,这对其资本充足率将构成显著挑战。

Wind数据显示,浦发银行股价近一年内从7.73元/股的低价一路涨至14.36元/股的高点,截至7月18日收盘,浦发银行股价为13.46元/股,总市值4074亿元,年内累计涨幅34.77%,市盈率9.0倍。

## 铂爵旅拍:缩减婚纱旅拍业务 关停部分门店

**新快报讯 记者陆妍思报道** 近日,铂爵旅拍被传“失联”“欠薪”引发市场关注。7月19日,铂爵旅拍文化集团有限公司发布官方声明,称决策缩减婚纱旅拍业务,关停部分亏损门店,并进行组织优化,公司旅拍、跟拍、写真等业务板块平稳运营。

“4月份拍的婚纱照,8000多的套餐选片的时候还加了1.5万,承诺送好多产品,6月中收到一部分,剩下的迟迟不发,当时说7月份发的,到现在全部踢皮球,到底该找谁?”社交平台上,一位网友发布的维权帖子,评论区迅速集结了多位受害者,有反映拍照后商品没收到,服务人员“失联”的;有反映服务预约不了,遭遇退款难的……此外,铂爵旅拍还疑似存在欠薪问题,一位自称是铂爵旅拍文化集团有限公司的员工称,公司已经拖欠其4个月工资。

在某购物平台的铂爵旅拍旗舰店,显示为“12年老店”,目前有53.6万粉丝。店内只有一件名为“铂爵旅拍婚纱摄影三亚厦门大理丽江新疆目的地婚

礼巴厘岛旅行结婚”的商品在售,标价8888元,显示累计售出超过3万件,而近30天则售出超过2000单。

新快报记者以顾客身份咨询了该旗舰店客服现在是否还可以拍摄,其表示“新疆还可以”。

铂爵旅拍旗舰店显示,铂爵旅拍共有7家门店,其中总店位于厦门。厦门市市场监管部门回应称,目前该公司处于停业状态,现场查看发现所有业务已停止。而厦门市翔安区市场监督管理局工作人员则透露,近期已接到大量关于铂爵旅拍的投诉,涉及店铺停业、售后失联等问题。针对此情况,监管部门正跟进调查停业具体原因,并呼吁已交钱未拍摄的消费者保存好合同、订单截图等证据,通过12315平台上传投诉,后续将统一处理相关诉求。

天眼查App显示,铂爵旅拍关联公司铂爵旅拍文化集团有限公司成立于2014年12月,法定代表人、董事长、总经理均为许春盛,注册资本约5657万元人民币,经营范围包括组织文化艺术交流

活动、摄影扩印服务、摄像及视频制作服务等,由许春盛、谢家章、华润国调(厦门)股权投资合伙企业(有限合伙)等共同持股。

公开资料显示,铂爵旅拍2010年率先开启互联网O2O电商模式,并于2019年起参与《青春有你》《快乐大本营》等多档综艺节目的合作拍摄。2019年,铂爵旅拍微信公众号曾官宣郭碧婷和向佐为其代言人。其官网介绍,铂爵旅拍为中国婚纱摄影行业最具影响力品牌。

风险信息显示,该公司现存多条股权冻结信息,被执行人包括许春盛、厦门铂金鼎丰股权投资管理合伙企业(有限合伙)等。控制企业信息显示,该公司控制40家企业,其中24家企业处于存续状态,16家企业已注销。天眼查还显示,2025年3月18日铂爵旅拍文化集团有限公司法定代表人许春盛已被厦门市中级人民法院冻结1600万元股权。此外该公司从2025年6月27日起陆续收到多份法院裁判文书。

## CSR一周速览

(2025.07.14—2025.07.20)

### ·市场动态·

#### 1 三部门印发“绿色金融支持项目目录”

7月14日,中国人民银行发布《中国人民银行 金融监管总局 中国证监会关于印发〈绿色金融支持项目目录(2025年版)〉的通知》。为加强绿色金融市场流动性,提升绿色金融资产管理效率、降低识别成本,《绿色金融支持项目目录(2025年版)》统一适用于各类绿色金融产品。沪深北交易所上市及股票发行、新三板挂牌及股票发行业务暂不适用。

#### 2 全国碳排放权交易市场成交创历史新高

7月16日是全国碳排放权交易市场启动交易四周年。截至7月15日,市场累计成交量突破了6.7亿吨,累计的成交额也超过了462亿元,交易规模持续扩大。2024年全年的成交额超过了180亿元,同比上升近25%,创历史新高。

#### 3 国家网信办明确个人信息保护负责人责任

7月18日,国家互联网信息办公室发布公告,明确开展个人信息保护负责人信息报送工作,自公告发布之日起,个人信息处理者处理个人信息达到100万人的,应当自数量达到之日起30个工作日内完成信息报送。

### ·公司治理·

#### 1 都邦财险江门中支因财务业务数据不真实被罚

7月16日,因财务业务数据不真实,都邦财产保险股份有限公司江门中心支公司被罚款10万元,1名有关责任人被警告并罚款1万元。

#### 2 中国电信诸暨分公司等因达成垄断协议被罚

7月18日,市场监管总局发布行政处罚决定书,因达成了固定价格、划分市场的垄断协议,但尚未实施,诸暨电信、诸暨移动、诸暨联通、浙江中移建设、绍兴通服被责令停止违法行为,罚款50万元。

#### 3 中银国际证券一营业部被出具警示函

7月18日,因存在未落实人员资质管理要求,未确保基金销售人员具有基金从业资格等情形,中银国际证券呼和浩特新华东街证券营业部被出具警示函。

#### 4 浦发银行一分行被罚245万元

7月18日,因以不正当手段发放贷款、贷款业务严重违反审慎经营规则,上海浦东发展银行北京分行被罚款245万元,2名有关责任人被警告,合计被罚60万元。

(整理:新快报记者 林广豪)